Klausur Differential- und Integralrechnung 1
(16. Februar 2005,  Vorlesung : Prof. Dr. H.-J. SchmeiBer)

e Alle angegebenen Lésungswege miissen durchschaubar sein, fehlende Begriindungen mindern die
Bewertung.

o Es sind keine Hilfsmittel erlaubt.

o Jedes Losungsblatt ist leserlich (!) mit Namen und Vornamen (bzw. Matrikelnummer) zu versehen.

Aufgaben Punkte
1 | Fiir welche reellen Zahlen x und y gilt |z —y| +2 < |z ?
Fertigen Sie ein Skizze der Losungsmenge an. 4

2 |Essei neN undO<z,<l1firk=1,...,n. Manzeige:

k:l

1 i\ 2005
3 | (a) Berechnen Sie Real- und Imaginarteil der Zahl z = | —— + —) 3
@ : (s
(b) Berechnen Sie alle Lésungen z € C der Gleichung
2= 8(iv3—1). 3
4 | Untersuchen Sie die Zahlenfolgen {z,} >, auf Konvergenz, und bestimmen 7

Sie gegebenenfalls ihren Grenzwert.

(@) @ — (1 - i>n 2)
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(b) z,=n(l—-+/1-2/n) (2)
(c) z1=1, z,1 = V2x,. (3)
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5 | Berechnen Sie die Summe der Reihe kz:; [( 3k>_2 G ?: ol } .
Ist die Reihe absolut konvergent? 4

6 | Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz, in (b) auch auf 5
absolute Konvergenz.
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BiTTE WENDEN !




Aufgaben Punkte
7 | Wann heiBt eine Funktion f gleichmaBig stetig auf einer Menge I C D(f)?
Zeigen Sie, dass die Funktion arctan auf R gleichmaBig stetig ist. 4
8 | (a) Untersuchen Sie, ob die Funktionen (n € N)
-1 fir < -7
fulz) = Sin% fir —Z<gp<=T 3
1 fur r>%
auf R differenzierbar sind.
(b) Berechnen Sie lim f,(x) . Ist die Folge (f,.). gleichmaBig konvergent auf R. 2
9 | Berechnen Sie jeweils die erste Ableitung f’(x) der folgenden Funktionen 6
—2
() flz)= (arctan Va1 1) ., D(f) =R (3)
(b) f(z)=a""*,  D(f) = (0,00) . (3)
10 | Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte: 4
. 1\"
(@) lim x{(l—l——) —1], neN, (2)
T—00 x
1 1
li - = . 2
)ty |1 - ] @
11 | Gegeben sei auf R die Funktion f durch f(z) = 62'%<2 +2%) .
(@) Untersuchen Sie die Funktion auf Monotonie und lokale Extrema. 4
(b) Wieviele Lésungen x € R hat die Gleichung 62?1(2 +a%) = 17 (Begriindung) 2
12 | Berechnen Sie die Stammfunktionen der Funktion 6
@ fr)=irr  auf(000) ()
T) =17 7z uf (0,00) ,
(b) f(x)=zarctanz auf R (3)
Fiir den Ubungsschein benétigen Sie S - 60

mindestens 25 Punkte.




